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Câu 1: Toàn cầu hóa không dẫn đến hệ quả nào?

A. Thúc đẩy tăng trưởng kinh tế toàn cầu.

B. Thu hẹp khoảng cách giàu nghèo giữa các nhóm nước.

C. Đẩy mạnh đầu tư và tăng cường hợp tác quốc tế.

D. Làm gia tăng khoảng cách giàu nghèo giữa các nước.

Câu 2: Nhận xét đúng nhất về vai trò của các công ti xuyên quốc gia trong nền kinh tế thế giới là

A. nắm trong tay nguồn của cải vật chất rất lớn và chi phối nhiều ngành kinh tế quan trọng.

B. nắm trong tay nguồn của cải vật chất lớn và chi phối nhiều ngành kinh tế quan trọng.

C. nắm trong tay nguồn của cải vật chất khá lớn và chi phối nhiều ngành kinh tế quan trọng.

D. nắm trong tay nguồn của cải vật chất lớn và quyết định sự phát triển của một số ngành kinh tế quan trọng.
Câu 3: Tính đến tháng 1/2007, số quốc gia thành viên của Tổ chức Thương mại thế giới (WTO) là

A. 150
B. 149
C. 151
D. 152

Câu 4: Sự bùng nổ dân số hiện nay trên thế giới diễn ra

A. chủ yếu ở các nước đang phát triển.
B. chủ yếu ở các nước phát triển.

C. chủ yếu ở châu Phi và Mĩ La tinh.
D. ở hầu hết các quốc gia.

Câu 5: Cho bảng số liệu sau:

TÌNH HÌNH SẢN XUẤT MỘT SỐ SẢN PHẨM CÔNG NGHIỆP TRÊN THẾ GIỚI GIAI ĐOẠN 1950 – 2013

	                      Năm

Sản phẩm
	1950
	1960
	1990
	2003
	2010
	2013

	Than (triệu tấn)
	1820
	2603
	3387
	5300
	6025
	6859

	Dầu mỏ (triệu tấn)
	523
	1052
	3331
	3904
	3615
	3690

	Điện (tỉ kWh)
	967
	2304
	11832
	14851
	21268
	23141


(Nguồn: Số liệu thống kê Việt Nam và thế giới – NXBGD –  năm 2017.)
Nhận xét không đúng về tốc độ tăng trưởng các sản phẩm công nghiệp trên thế giới giai đoạn 1950 – 2013 là
A. điện có tốc độ tăng trưởng cao nhất.
B. dầu mỏ có tốc độ tăng trưởng khá cao.
C. dầu mỏ có tốc độ tăng trưởng nhanh nhất.
D. than có tốc độ tăng trưởng chậm nhất.
Câu 6: Nhận xét nào sau đây không đúng về Hoa Kì?

A. Quốc gia rộng lớn nhất thế giới.

B. Có nguồn tài nguyên thiên nhiên phong phú.

C. Dân cư được hình thành chủ yếu do quá trình nhập cư.

D. Nền kinh tế phát triển mạnh nhất thế giới.

Câu 7: Cho bảng số liệu sau:

MỘT SỐ CHỈ TIÊU CỦA DÂN SỐ HOA KÌ QUA CÁC NĂM
	                                    Năm

Chỉ số
	1950
	2000
	2010
	2014

	Tuổi thọ trung bình (năm)
	70,8
	76,6
	78,5
	78,9

	Nhóm dưới 15 tuổi (%)
	27,0
	21,3
	19,8
	19,0

	Nhóm trên 65 tuổi (%)
	  8,0
	12,3
	13,0
	14,8


(Nguồn: Số liệu thống kê Việt Nam và thế giới – NXBGD –  năm 2017.)
Bảng số liệu cho thấy dân số Hoa Kì thay đổi theo xu hướng
A. tuổi thọ trung bình giảm.
B. nhóm dưới 15 tuổi giảm tỉ lệ.

C. nhóm trên 65 tuổi giảm tỉ lệ.
D. già hóa.

Câu 8: Vùng nào sau đây trên Trái Đất đón lễ giáng sinh mà không có đêm?

A. Cực Bắc
B. Vòng cực Bắc
C. Chí tuyến Bắc
D. Cực Nam

Câu 9: APEC là tổ chức

A. Liên minh châu Âu.

B. Thị trường chung Nam Mĩ.

C. Diễn đàn hợp tác kinh tế châu Á – Thái Bình Dương.
D. Hiệp ước Thương mại tự do Bắc Mĩ.
Câu 10: Các vùng chuyên canh cây công nghiệp thường gắn với

A. các khu vực dân cư đông đúc.
B. các xí nghiệp công nghiệp chế biến.
C. các cảng biển hoặc sân bay để xuất khẩu.
D. các thành phố lớn, nơi có nhu cầu tiêu thụ lớn.
Câu 11: Nhập cư không giúp cho Hoa Kì

A. có nguồn lao động giàu kinh nghiệm.
B. có nguồn lao động có trình độ cao.

C. tiết kiệm nguồn chi phí đào tạo.
D. có nguồn lao động trẻ, cần cù.

Câu 12: Nhận xét nào đúng nhất về một số đặc điểm kinh tế - xã hội của các nước phát triển?

A. Giá trị đầu tư ra nước ngoài lớn, tuổi thọ trung bình thấp, chỉ số HDI ở mức cao.

B. Giá trị đầu tư ra nước ngoài lớn, tuổi thọ trung bình cao, chỉ số HDI ở mức cao.

C. Giá trị đầu tư ra nước ngoài thấp, tuổi thọ trung bình thấp, chỉ số HDI ở mức cao.

D. Giá trị đầu tư ra nước ngoài lớn, tuổi thọ trung bình thấp, chỉ số HDI ở mức thấp.

Câu 13: Khu vực có diện tích và sản lượng cao su đứng đầu thế giới là
A. Nam Mĩ
B. Đông Nam Á
C. châu Phi
D. Tây Á
Câu 14: Là khâu cầu nối giữa sản xuất và tiêu dùng là
A. thương mại.
B. hàng hóa.
C. thị trường.
D. tiền tệ.
Câu 15: Cơ sở để chia công nghiệp thành 2 nhóm A và B là

A. tính chất tác động đến đối tượng lao động.
B. công dụng kinh tế của sản phẩm.

C. trình độ kĩ thuật.
D. quy trình sản xuất.

Câu 16: Sự thay đổi trong cơ cấu các ngành công nghiệp của nhóm nước phát triển là do yêu cầu

A. cạnh tranh với sản phẩm của các nước đang phát triển.

B. tạo ra một khối lượng lớn các sản phẩm công nghiệp.

C. tạo ra những sản phẩm công nghiệp có chất lượng tốt.

D. tiết kiệm năng lượng, nguyên liệu và hạn chế ô nhiễm môi trường.

Câu 17: Khu vực có nhiều người gốc Phi sinh sống nhất hiện nay ở Hoa Kì là

A. ven vịnh Mêhicô.
B. ven Thái Bình Dương.

C. dọc biên giới giáp Canađa.
D. ven Đại Tây Dương.

Câu 18: Vận tốc của Trái Đất trên quỹ đạo chuyển động quanh Mặt Trời không đều do

A. khi di chuyển trên quỹ đạo trục của Trái Đất nghiêng và không đổi phương.

B. khi quay quanh trục tốc độ quay khá nhanh.

C. Trái Đất có hình khối cầu.

D. quỹ đạo của Trái Đất có hình elip.

Câu 19: Các nước đang phát triển hiện nay chiếm khoảng

A. 75% dân số và 85% số dân tăng hàng năm của thế giới.

B. 70% dân số và 80% số dân tăng hàng năm của thế giới.

C. 80% dân số và 90% số dân tăng hàng năm của thế giới.

D. 80% dân số và 95% số dân tăng hàng năm của thế giới.

Câu 20: Cuộc cách mạng khoa học và công nghệ hiện đại có đặc trưng là

A. công nghệ có hàm lượng tri thức cao.

B. công nghệ dựa vào thành tựu khoa học mới nhất.

C. chỉ tác động đến lĩnh vực công nghiệp và dịch vụ.

D. xuất hiện và phát triển nhanh chóng công nghệ cao.

Câu 21: Xu hướng toàn cầu hóa không có biểu hiện nào sau đây?

A. Thương mại thế giới phát triển mạnh.

B. Đầu tư nước ngoài tăng nhanh.

C. Thị trường tài chính quốc tế thu hẹp.

D. Các công ti xuyên quốc gia có vai trò ngày càng lớn.

Câu 22: Nhận thức nào không đúng về xu hướng toàn cầu hóa?

A. có tác động mạnh mẽ đến mọi mặt của nền kinh tế - xã hội thế giới.

B. liên kết giữa các quốc gia từ kinh tế đến văn hóa, khoa học.

C. là quá trình liên kết giữa các quốc gia trên thế giới về một số mặt.

D. là quá trình liên kết giữa các quốc gia trên thế giới về nhiều mặt.

Câu 23: Loại lương thực được xuất khẩu nhiều nhất trên thị trường thế giới là 
A. lúa gạo.
B. hoa màu.
C. lúa mì.
D. ngô.
Câu 24: Trong Hệ Mặt Trời, tính từ Mặt Trời ra Trái Đất là hành tinh nằm ở vị trí

     A. thứ nhất.

   B. thứ ba.

 C. cuối cùng.

D. thứ tư.

Câu 25: Nội lực và ngoại lực có điểm giống nhau là

A. đều cần có sự tác động của con người.

B. cùng được sinh ra do năng lượng của Trái Đất.

C. đều phát sinh từ nguồn năng lượng mặt trời.

D. cùng có tác động làm thay đổi diện mạo của Trái Đất.

Câu 26: Địa hào, địa lũy là kết quả của vận động

A. theo phương nằm ngang ở vùng đá cứng.
B. theo phương thẳng đứng.

C. theo phương nằm ngang.
D. theo phương thẳng đứng ở vùng đá cứng.

Câu 27: Cho biểu đồ:
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Biểu đồ cho thấy tốc độ tăng GDP của các nước Mĩ La tinh giai đoạn 1995 - 2015

A. chậm và khá ổn định.
B. chậm và không ổn định.

C. nhanh và khá ổn định
D. nhanh và không ổn định.

Câu 28: Khối khí nào có kí hiệu là Tm?

A. Khối khí cực lục địa.
B. Khối khí xích đạo hải dương.

C. Khối khí chí tuyến hải dương.
D. Khối khí chí tuyến lục địa.

Câu 29: Biến đổi khí hậu toàn cầu không phải do

A. sản xuất công nghiệp và các phương tiện giao thông đã đưa một lượng lớn khí thải vào khí quyển.

B. sự bất cẩn khi sử dụng năng lượng nguyên tử gây ô nhiễm phóng xạ.

C. lượng khí thải CFCs dùng trong máy lạnh thải vào khí quyển ngày càng tăng.

D. chất thải sinh hoạt, công nghiệp đổ ra sông, hồ, biển.

Câu 30: Lượng khí thải đưa vào khí quyển ngày càng tăng chủ yếu do

A. con người sử dụng nhiên liệu ngày càng nhiều.

B. các nhà máy xí nghiệp ngày càng nhiều.

C. các phương tiện giao thông ngày càng nhiều.

D. hiện tượng cháy rừng ngày càng nhiều.

Câu 31: Lượng bức xạ mặt trời đến bề mặt Trái Đất phần lớn nhất sẽ được

A. mặt đất hấp thụ.
B. phản hồi trở về không gian.

C. hấp thụ bởi khí quyển.
D. mặt đất phản hồi về không gian.

Câu 32: Cho biểu đồ:
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Biểu đồ trên thể hiện nội dung nào sau đây?

A. Tổng số dân của các nước đang phát triển năm 2015.

B. Quy mô và cơ cấu dân số của các nước đang phát triển năm 2015.

C. Cơ cấu dân số theo nhóm tuổi của các nước đang phát triển năm 2015.

D. Cơ cấu dân số theo tuổi và giới của các nước đang phát triển năm 2015.

Câu 33: Vai trò chủ đạo của ngành công nghiệp được thể hiện qua việc

A. tạo ra phương pháp tổ chức và quản lí tiên tiến.

B. cung cấp hầu hết tư liệu sản xuất, xây dựng cơ sở vật chất cho tất cả các ngành kinh tế.

C. khai thác hiệu quả các nguồn tài nguyên thiên nhiên.

D. thúc đẩy mạnh mẽ tăng trưởng kinh tế.

Câu 34: Lãnh thổ Hoa Kì không tiếp giáp với

A. Bắc Băng Dương
B. Ấn Độ Dương
C. Đại Tây Dương
D. Thái Bình Dương

Câu 35: Cơ cấu GDP phân theo khu vực kinh tế của các nước phát triển có đặc điểm là

A. khu vực I rất thấp, khu vực II và III rất cao.
B. khu vực II rất cao, khu vực I và III thấp.

C. khu vực I rất thấp, khu vực III rất cao.
D. khu vực I và III cao, khu vực II thấp.

Câu 36: Khu vực có nhiệt độ trung bình năm cao nhất thế giới là

A. trong các lục địa ở vùng chí tuyến.
B. dọc vĩ tuyến 100.

C. ven xích đạo.
D. tùy theo mỗi nửa cầu và theo mùa.

Câu 37: Về tự nhiên, A - la - xca của Hoa Kì không có đặc điểm nào sau đây?

A. Là bán đảo rộng lớn.
B. Địa hình chủ yếu là đồi núi.
C. Khí hậu ôn đới hải dương.
D. Có trữ lượng lớn về dầu mỏ.
Câu 38: Sản xuất được kích thích mở rộng khi trên thị trường có
A. ngoại thương phát triển hơn nội thương.
B. cung nhỏ hơn cầu.

C. hàng hóa được tự do lưu thông.
D. cung lớn hơn cầu.

Câu 39: Ngành công nghiệp nào cần không gian rộng lớn?

A. Công nghiệp luyện kim và cơ khí.

B. Công nghiệp sản xuất hàng tiêu dùng và thực phẩm.

C. Công nghiệp hóa chất và điện tử - tin học.

D. Công nghiệp khai thác khoáng sản và khai thác gỗ.

Câu 40: Cho bảng số liệu sau: 

CƠ CẤU LAO ĐỘNG PHÂN THEO KHU VỰC KINH TẾ CỦA MỘT SỐ QUỐC GIA NĂM 2014 (Đơn vị: %)
	Tên nước
	Khu vực I
	Khu vực II
	Khu vực III

	Pháp
	3,8
	21,3
	74,9

	Mê-hi-cô
	14,0
	23,6
	62,4

	Việt Nam
	46,3
	21,3
	32,4


(Nguồn: Số liệu thống kê Việt Nam và thế giới – NXBGD –  năm 2017.)
Biểu đồ thích hợp nhất thể hiện cơ cấu lao động phân theo khu vực kinh tế của một số quốc gia năm 2014 là

A. biểu đồ cột nhóm.
B. biểu đồ miền.
C. biểu đồ tròn.
D. biểu đồ đường.
-----------------------------------------------

----------- Hết ----------

(Thí sinh không sử dụng tài liệu. Cán bộ coi thi không giải thích gì thêm.)
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